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Comune di Torgnon  

 

Commune de Torgnon 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

ORIGINALE  
ANNO 2011 

N. 26  del Reg. Delibere  
 
 
OGGETTO: CARTOGRAFIA AMBITI INEDIFICABILI/TERRENI A RISCHIO DI INONDAZIONE 

E SEDI DI  FRANE: VARIANTE LOC. BERZIN     
 
 

L'anno 2011, il giorno 30 del mese di MAGGIO    alle ore 20:30 nella sala consigliare si è riunito il 
Consiglio Comunale sotto la presidenza della Sig.ra MACHET  Cristina nella sua qualità di 
Sindaco e con l’assistenza del Segretario Comunale Glarey  Alexandre. 
 
Sono intervenuti nella seduta: 
 

Nominativo Carica Presente/Assente 
MACHET Cristina Sindaco Presente 
PERRIN Ivo Vice Sindaco Presente 
CHATILLARD     Nathalie  Consigliere Presente 
CHATRIAN Liam Consigliere Presente 
CHATRIAN    Luca Consigliere Assente 
CHATRIAN Matteo Consigliere Presente 
CORGNIER Elena  Consigliere Presente 
ENGAZ     Lorena  Consigliere Presente 
MACHET Valeria Consigliere Presente 
MUS  Danilo Consigliere Presente 
PERRIN Aline Consigliere Presente 
PERRIN Davide Consigliere Presente 
PERRIN Livio Consigliere Presente 
PERRIN Stefano Consigliere Presente 
PERRON  Luigi      Consigliere Presente 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra MACHET  Cristina  nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
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RICHIAMATO: 
 
o la l. r. n. 54/1998 (Sistema Autonomie locali in VdA); 
o il vigente Statuto comunale; 
o il vigente Regolamento degli Uffici e dei Servizi comunali; 
o il vigente Regolamento del Consiglio comunale; 
 
RICHIAMATO, inoltre: 
 

� la l.r. n. 11/1998, artt. 35 e 36 e 38; 
� la DGR n. 2939 del 10/10/2008; 

 
RAMMENTATO che: 
 

� la cartografia degli ambiti inedificabili del Comune è stata approvata con DGR n. 2581 2007 e 
integrata con provvedimento consiliare n. 37/2007; 

� con delibera G.C. n. 15/2010 e 31/2011 si è affidato, a Riccardo Acuto e Marco Balestro, 
apposito incarico professionale per l’effettuazione dello studio di approfondimento del settore 
compreso tra Champagnod e Berzin; 

 
DATO ATTO che, in accordo con il Servizio regionale competente: 
 

� rispetto alla cartografia di cui all’art. 36 (inondazione), in questa fase si va ad approvare solo la 
zona oggetto di variante anziché l'intera carta a sostituzione della precedente e che, in occasione 
dei prossimi approfondimenti, il  Comune dovrà provvedere a predisporre le cartografie dell'intero 
 territorio sia per inondazione (art.36) che per frane (art.35) seguendo gli standard richiesti dalla 
DGR 2939/08; 

� sia rispetto alla cartografia di cui all’art. 35 (frane) e sia per quella di cui all’art. 36 si procede 
all’approvazione della disciplina d’uso; 

�  rispetto alla cartografia di cui all’35 (Frane): su queste carte è stata rilevata una discrepanza tra la 
carta su base CTR e quella su base catastale in quanto sono stati utilizzati rispettivamente il 
confine CTR e quello catastale per la stampa del file; particolarmente critica risulta essere la fascia 
compresa tra Noson e Villettaz in quanto alcuni fabbricati risultano vincolati sulla carta base 
catastale e non su quella CTR. Visto che la carta ufficiale da consultare è quella su base catastale 
si è stabilito di stampare su entrambe le basi il file tagliato lungo il confine catastale. Viste le 
difficoltà di elaborare i file forniti dai professionisti in formato Corel Draw e non georeferiti, 
INVA sta digitalizzando le carte su base catastale, non appena il file sarà disponibile, lo stesso 
sarà inoltrato al professionista che potrà così procedere con la stampa. In ragione del fatto che 
questa modifica non rientra nella procedure né di variante (di fatto non apportate modifiche ai 
contenuti) né di revisione (per questa procedura sarebbe necessario ristampare tutte le carte, anche 
quelle su base catastale che sono invece corrette, è sufficiente inviare al Dipartimento Difesa del 
suolo una lettera di richiesta adeguamento con 3 copie della carta modificata (che provvederà 
quindi alla verifica dell'elaborato e al  reinoltro di una copia timbrata agli uffici comunali e una 
all'Urbanistica.  

 
VISTO il verbale di concertazione Ns. prot. n. 1568/11 del Dipartimento Difesa del suolo e risorse idriche 
e la documentazione tecnica allegata alla presente deliberazione: relazione tecnica, carta prescrittivi di 
sintesi (stralcio tav. 5, 5.2, 5. 4, 3, 2, 1), disciplina d’uso,   
 
SENTITO il sindaco illustrare il provvedimento e, con l’ausilio del Segretario, offrire alcuni chiarimenti ai 
consiglieri S. Perrin e Valeria Machet;  
 
RICHIAMATO: 
 
- la deliberazione del Consiglio comunale n. 10/11 inerente l'approvazione del bilancio finanziario 2011/2013 e la 

relativa relazione previsionale e programmatica ed i programmi e progetti per l'anno 2011; 
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- la deliberazione di G.C. n. 5/11 di assegnazione quote di bilancio ai responsabili di uffici e servizi e la 
deliberazione di G.C. n. 17/11 di approvazione del PEG; 

 

ACQUISITO il parere di legittimità previsto dalla vigente normativa; 

 
All’unanimità dei voti espressi mediante alzata di mano 
 

D E L I B E R A  
 
1. Di approvare, ai sensi dell’art. 38 l.r. n. 11/1998, la variante alla cartografia degli ambiti in edificabili 

(art. 36 inondazioni), allegata alla presente sub A) e comprensiva del verbale di concertazione che si 
intende parte integrante della variante.  

 
2. Di approvare la nuova disciplina d’uso relativa ai terreni sedi di frane e a rischio inondazione (artt. 35 

– 36 l.r. 11/1998) allegata alla presente sub B); 
 
3. di incaricare l’UTC della procedura di approvazione in Regione ed in particolare: consegna alla 

Direzione Urbanistica di n. 3 copie cartacee complete, 3 CD completi, verbale di concertazione e 
deliberazione del Consiglio comunale.  

 
4. di dare atto che una volta trasmessa la suddetta documentazione alla Direzione Urbanistica, 

quest’ultima dovrà richiedere tutti i pareri necessari e convocherà la conferenza di pianificazione (60 
giorni). Dopo la conferenza di pianificazione vi sarà l'approvazione con deliberazione di Giunta 
regionale (120 giorni complessivi). 

 
5. di dare atto che rispetto alla cartografia di cui all’35 (Frane) si provvederà, quanto prima, ad inviare al 

Dipartimento Difesa del suolo una lettera di richiesta adeguamento con 3 copie della carta modificata;  
 
AG 
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Del che si è redatto il presente verbale che, previa lettura, viene approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco  Il Segretario Comunale  
Cristina MACHET  Dott.  Alexandre Glarey 

 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 

Attesto che il presente verbale è pubblicato all'albo pretorio di questo comune per 15 giorni 
consecutivi e precisamente dal  06/06/2011 al  20/06/2011, ai sensi dell’art. n. 52 bis della L.R. n. 54 
del 07.12.1998, come modificata dalla L.R. n. 3 del 21.1.2003. 
 
 
Torgnon, lì Il Segretario Comunale 
 Dott.  Alexandre Glarey 

 
 

PARERI 
Il sottoscritto, ai sensi della normativa regionale vigente, meglio indicata nella parte narrativa del 
provvedimento, esprime sul predetto atto favorevole in ordine alle rispettive competenze: 
 
In ordine alla legittimità                                                                                       Il Segretario Comunale 
(LR 46/98 art. 9 comma 1° lettera d)                                                                   dott.  Alexandre Glarey 
 
 
In ordine alla regolarità tecnica                                                                            Il Responsabile dell’UTC 
(combinato LR 45/95 e art 46 LR 54/98)                                                             arch. Elena Duroux 
 
 
In ordine alla regolarità contabile                                                                        Il Segretario comunale 
(ord. Finanz. Reg. n° 1/99 art. 3 comma 3° e art 27 comma 1°)                         dott.  Alexandre Glarey    
 

                                                                                                                                
 

 

RELAZIONE DI ESECUTIVITA` 
 

Attestato che il presente verbale è divenuto esecutivo dal primo giorno di pubblicazione, ai sensi dell'art. 
52 ter della legge regionale n. 54/1998 e s.m.i. 

 
Torgnon, lì 06/06/2011 
                                                                                                                              Il Segretario Comunale 
                                                                                                                              dott.  Alexandre Glarey 

 
 

 


